



# 宁波日报

2016年11月 6 日 星期日  
农历丙申年十月初七 明日立冬

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn

天气: 今天晴转多云, 今晨局部有雾; 偏东风3级; 24℃~11℃  
明天多云转阴有阵雨; 东南风3级, 夜里转偏北风4~5级  
今日市区空气质量预测: 良

## 习近平致信祝贺新华社建社85周年

**新华社北京11月5日电** 在新华社建社85周年之际, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信, 表达党中央向新华社全体同志致以热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出, 新华社是我们党创办和领导的新闻舆论机构, 是党的新闻舆论工作重镇。85年来, 新华社坚持党指引的方向,

坚持党性原则, 坚持政治家办社, 与人民同呼吸、与时代共进步, 宣传党的主张, 反映群众呼声, 为我们党团结带领全国各族人民不断取得革命、建设、改革重大胜利作出了重要贡献。

习近平强调, 新形势下, 新华社要不忘初心、继续前进, 坚定不移跟党走, 牢牢把握正确政治方向和舆

论导向, 传承红色基因, 弘扬优良传统, 锐意改革创新, 加快融合发展, 扩大对外交流, 加快建设国际一流的新型世界性通讯社, 更好服务于党和国家工作大局, 更好服务于广大人民群众, 不负党和人民重托。

5日上午, 新华社建社85周年纪念大会在京举行。会上宣读了习近平的贺信, 新华社老同志、职工

和青年同志代表先后发言。1931年11月7日, 新华社的前身红色中华通讯社在瑞金成立, 1937年1月在延安改名为新华社。1949年新中国成立后, 新华社成为国家通讯社。经过85年的发展, 新华社现拥有32个国内分社和180个驻外分社, 用户遍布全球200多个国家和地区。

## 加快形成现代农业经营体系

## 我市全面构建三级五类农合联组织体系

**本报讯(记者何峰 通讯员方敏)**日前, 我市出台《关于创新构建“三位一体”农民合作经济组织体系的指导意见》, 提出建立以生产供销服务功能为基础、具有对农民生产生活综合服务功能的农民合作经济组织联合会, 加快形成以农户家庭经营为基础、以合作与联合为纽带、以农业社会化服务体系为支撑的立体式复合型现代农业

经营体系, 加快我市农业现代化和城乡发展一体化步伐。

《意见》指出, 到今年底, 建成市、县、乡镇三级农合联组织。2017年, 探索发展一批农民专业性农合联和混合制农合联, 培育一批“三位一体”农民合作经济组织示范典型, 形成可复制、可推广的经验做法。2018年, 全市建立健全三大服务体系及有效运作体制机

制, 加快构建以农合联为综合服务平台的大合作、大服务、大产业发展新格局。

《意见》指出, 农合联是在党委、政府领导下, 本着自愿加入、民主管理、共建共享的合作制原则组建, 以为农服务为宗旨的社会团体, 实行“农有、农治、农享”。农合联为非营利性社会团体, 由民政部门注册登记, 接受农村工作综

合部门管理。按照明确定位、主体多元、加强协同、夯实基础的要求, 我市将通过深化供销合作社综合改革、深化农村合作金融服务改革和深化农业生产经营管理体制改革, 全面构建三级五类农合联组织体系, 即构建市级农合联、构建县级农合联、做实做强乡镇农合联、鼓励发展农民专业性农合联、探索发展混合制农合联。



## 蓝领大师展技艺

昨天, 2016年度鄞州区职业技能大赛开赛, 此次比赛项目涉及数控车工、维修电工、焊工等, 分为理论知识、操作技能两部分, 有303名技术工人参加比赛。

(徐文杰 王亚达 摄)

## 北仑东南部崛起战略性新兴产业

**本报讯(记者厉晓杭 北仑记者站孟军 通讯员张冬彦)**前不久, 宁波能之光新材料科技有限公司与中国科学院化学研究所韩布兴院士签订了共建企业院士工作站的协议。

作为一家国家高新技术企业, 能之光在高分子化学改性材料领域一直处于领先地位。“公司产值能保持每年30%的增长, 得益于我们的研发团队不断创新, 同时我们不断引入智力支持, 与不少高校保持密切合

作。”该公司副总经理钟海春表示。

随着全域城市化的全面推进, 北仑加快产业更新, 位于北仑东南部的春晓街道工业经济直线飘红, 战略性新兴产业异军突起。今年上半年, 该街道规上工业总产值完成58.23亿元, 同比增长176.6%。其中, 战略性新兴工业总产值为3.05亿元, 同比增长50.3%。

据介绍, 春晓原先的工业基础并不深厚, 近年来加快布局新兴产业, 新材料、新能源汽车、生物产业等

不少优质企业经过多年孵化培育, 迎来产能的集中释放。春晓街道通过不断引导企业开展技术创新, 不少企业内生动力被全面激活, 工业创新向深度推进。

自去年初进行生产制造模式改革后, 宁波信泰机械有限公司生产效率明显提高。“公司投入1500万元进行技术改造, 现有80多台机器人在生产线上直接操作, 大大节省了人力成本。”该公司相关负责人介绍, 目前公司与通用、日产、福特、雷

诺等汽车制造商合作, 为其汽车零部件进行全球配套。

新兴产业集聚带来明显的辐射效应。以吉利春晓整车项目为龙头的汽车制造业和以铭泰宁波国际赛道为首的汽车消费产业齐头并进, 使得汽车产业链更加完善。今年上半年, 春晓10家汽车制造业企业实现销售额49.73亿元。据悉, 为了深入帮扶企业, 该街道还引入第三方服务机构, 对企业上市、专利申请等方面进行一对一辅导。

## 参与制(修)订国内外标准逾千项 “质优宁波”经验向全国推广

**本报讯(记者仇九鼎 通讯员甬质亮)**“质优宁波”, 把质量建设的领域全面拓展到经济社会, 并在全国率先构建质量发展评价体系, 把微观质量与宏观质量有机结合, 让百姓切实感知质量发展的成效与成果, 值得全国各城市学习借鉴。”国家质检总局副局长、党组成员陈钢对宁波经验给予肯定。日前, 在北京召开的争创全国质量强市示范城市工作座谈会上, 我市作为3个代表城市之一, 就“质优宁波”工作经验作了重点介绍。

据了解, 我市自2014年开展“质优宁波”建设以来, 相关部门通过加大投入、政策引导和措施创新, 加强质量技术支撑、质量智库等体系建设, 不断夯实质量基础工作。继投入10亿元建成全国领先的十大公共服务平台后, 我市又投入3亿多元专项资金, 重点用于建设新材料、智能装备等国家级检测中心, 并成功创

建全国首个“国家公共检验检测服务平台示范区”, 去年全市检验检测服务业总产值达25亿元。

与此同时, 我市深入推进“品牌之都”建设, 积极开展“浙江制造”品牌培育, 截至目前, 全市已有12家企业上榜第十届中国品牌价值500强, 名牌产品销售额占规模以上工业比重45%以上。全市已累计荣获“中国标准创新贡献奖”6个, 主持和参与制(修)订国际、国家、行业标准1000余项。近年来, 全市发明专利授权量年均增长近40%, 专利授权量居全国副省级城市前列, 还在全国率先开展了城市发展质量评价体系研究。

此外, 通过发挥质量奖标杆示范作用, 全市已建立22个卓越绩效孵化基地, 197家企业获得各级政府质量奖, 获批全国“小家电产业知名品牌示范区”、“全国港口物流服务产业知名品牌示范区”和全国首个“中国制造2025”试点示范城市。

## 宁波一民企 参与IEC国际标准修订

**本报讯(记者俞永均 通讯员洪斌)**日前, 国际电工委员会第80届年会在德国召开。来自象山的日升集团董事长石维坚、总工程师金泰宏作为中国代表, 参与了IEC/SC32A高压熔断器国家标准的起草修订工作。据悉, 日升集团是我国唯一参与此次国际标准修订的民营企业。

国际电工委员会(IEC)成立于1906年, 是世界上成立最早的国际性电工标准化机构。目前IEC拥有81个成员, 中国是IEC常任理事国。本届年会期间, 日升集团参与了IEC/

SC32A高压熔断器国际标准序列下的60282、60549、60644、60787等标准的修订工作, 公司两位代表阐述的观点和建议, 引起美国、英国、法国、德国、日本、西班牙等参会专家的共鸣, 并在会上达成共识。

近年来, 日升集团高度重视标准化工作, 积极推进智能真空断路器、智能真空环网柜、新型跌落式熔断器等产品的标准化体系建设, 先后参与了30多项国内外标准的起草和修订, 并成为《浙江省智能电网输配电设备“十三五”发展规划》的主笔单位之一。

## 1月至9月非政府性投资同比超四成 海曙民间投资 多元扩容拉动经济增长

**本报讯(海曙记者站张黎升  
记者陈朝霞)**扩领域、增投资、拉增长。日前, 海曙区经济三季度报出炉, 数据显示, 1月至9月, 该区完成民间投资40.13亿元, 同比增长40%, 完成外贸投资43.89亿元, 非政府性投资合计拉动投资增长41.7%。

瀚河环保技术有限公司董事长孙淑红就在海曙区民间投资扩容进程中分得甜羹。看好生态治水领域, 抱着做大市场蛋糕雄心的孙淑红, 在白云街道的牵线下, 投资800万元, 租下太阳能电源有限公司1.3万平方米的旧厂房, 将其改造成全省首个科技治水园区。6月开园, 10月就集聚10余家治水企业入驻, “不做包租婆, 主打园区运营和项目

投资。”投资治水园, 比起收租, 孙淑红更看重这个行业未来的发展, 寻找园区科技企业的潜力股, 进行投资创收。

作为全国文化先进县(区), 海曙区还通过扩大定向采购范围, 以项目承办、公开征集、政府补助等方式, 鼓励民间资本参与公共文化服务, 推出了一批在全市有影响的文化活动。

“黔力合”投资环保科创园, “启尚文化”投资微电影产业园, “中金美地”和“大经建设”联合投资联丰公共停车场……各类民间资本涌入海曙, 通过PPP、项目承办等多种模式, 渗透进文化、环保、体育等社会领域, 民间投资渐成海曙固定资产投资拉动经济增长的主力。

## 查找补齐短板 推进中心工作

## 奉化:3万名党员“素描”合格党员标准

动, 减轻村里的保洁负担。

奉化1710个基层党组织、3.47万名党员广泛开展了“合格党员标准大讨论”, 对标查摆党组织和党员存在的问题, 梳理出党组织生活质量不高、服务党员不够到位等5大类32个问题, 以及党员个人利益至上、搞好人主义、遇事推诿等10方面57个问题。

以问题为导向, 以实际行动“素描”合格党员标准。据悉, 在奉化市提出“十带头、十不准”合格党员参考标准的基础上, 各基层党组织还“自我加压”, 因地制宜制定了“10+N”合格党员标准:

宁波奥迪斯丹包装有限公司党支部针对公司聋哑福利员工增加了“带头长效帮扶, 不只解决当前困难”的党员要求; 林家村党支部根据村民承包桃山实际情况, 制定了“带头缴纳桃山的承包款, 决不拖欠欠费”的党员规范……

与此同时, 奉化市扎实推进党员“亮身份作表率”、党员干部“双强双争”等活动, 通过分类、进度督查、点评通报、表彰奖励等机制, 全力督促不同领域、不同行业党员自觉整改、做好表率。“人人争做合格党员, 个个力葆共产党员本色”, 奉化上下全面开展“找短补

强”专项活动, 通过建立问题清单、整改清单、责任清单, 着力查找补齐短板, 推进中心工作。

据统计, 今年上半年, 奉化招商引资逆势井喷。新引进内资注册资本45.75亿元, 同比增长258%, 增幅居宁波各县(市)区前列; 各地各单位已征集梳理破题项目111个, 破解率已超八成; 乡镇、农村党员干部强化担责意识, 勇挑“三改一拆”“四治两打”重担, 成功创建了省“无违建创建先进市”, 关闭禁养区65家生猪养殖场, 关闭非禁养区生猪养殖场119家, 基本完成了生猪养殖污染治理。



## 十月十逛庙会

昨天上午, 为期5天的以“民艺荟——匠心传承, 最忆鄞江”为主题的鄞江十月十庙会正式开街。图为市民正在逛庙会。(徐能 吴佳怡 摄)